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[IpousBoaHbIie (PypaHa SBISIOTCS OMOJOTMYECKH AKTUBHBIMH COCIUHEHUSIMH,
00J1aJIaf0T IIUTOTOKCMYECKUMH M aHTUCHA3MOJIMTUUYECKUMHM CBOWCTBAMM, YTO
aKTyaJu3upyeT HEOOXOAWMOCTh OIpEASICHUs] TEPMOAMHAMHYECKUX CBOMCTB
JIAHHOTO KJlacca coeauHeHun. [lonydeHHbie JaHHbIE MOTYT HAWUTH PUMEHEHUE
IpU PEUICHUH 3aJa4 ONTHUMH3ALUHUU IPOU3BOJACTBEHHBIX MPOLIECCOB, IIPH
BaIMJALIMM  DKCIICPUMEHTANIbHBIX  3HaueHuWM. B Hacrosmeir  pabote
MPEJCTaBICHO MCCIIeIOBAaHUE TEPMOIMHAMUYECKUX CBOMCTB ATUJI-2-1IMAHO-3-
(2-pypun)-2-nponenoara(l) u ero 6enzon npousogaroro(ll).

1 — yronweHBIN ancopoep;
!J b 2 — BaKyyMHBIN CTaKaH;
/ﬁ (N 3 — HUOKHSS KPBIIIKa a11adaTHIeCKOTO IKPaHa;
A | [, 14— anuabatM4ecKuil OKpaH;
!

5 — KaJopuMeTp-KOHTEHHED;

6 — OCHOBHO HarpeBarelb auadaTHIEeCKOrO
DKpaHa;

7 — Kene30-POAUEBbII TEPMOMETP
COTPOTHUBIICHHUS,

8 — HarpeBaTebHas TUJIb3a,

9 — HEIJIOHOBBIE HUTH,

10 — BcrioMorarenbHbIHN (TpaINeHTHBIN)
HarpeBaTesb aauadaTudeckor 000I0UYKH;

11 — menHbI (anHer;

12 — ocHOBHas Tepmorapa
(Cu+0.1%Fe)/xpomens,

13 — HarpeBarenb r'ujb3bl;

14 — BciomorarenbHas (TpagueHTHas) TepMoIiapa
(Cu+0.1%Fe)/ xpomens.
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Pucynok 1 — IlpunnunuansHas cxema kanopumerpa TAY-10

CraHIapTHBIC YHTAJIBIINA 00pa30BaHMs UCCICTYEMBIX COSTMHEHUN B COCTOSHHUM
unaeanpbHoro raza mpu | = 298,15 K mnomyueHsl B paMKax MeToja
U30[ICCMUUCCKUX peakiui. OnTuMu3amus TeOMETPHA MOJEKYJI H  pacyéT
HA0OPOB YAaCTOT HOPMAJbHBIX KOJICOAHWM BBHITIOJTHEHBI Ha ypoBHE Teopuu DFT
B3LYP/6-311G+(3df, 2p), pacyer oHepruii HamOolee  YCTONYHMBBIX
KoH(pOpMaIHil TPOBEICH ¢ MOMOIIBI0 KoMmo3uTHOro Metona G4 mis | u G3MP2
s |, CpenHeB3BellleHHbIC 3HAUCHUS CTaHAAPTHOW YHTAJBIHMK 00pa3oBaHus |
u |l B cocrosnuu upeansHoro rasa cocrasumy —(233,6 + 1,0) x/x-Mons? u
—(119,5 + 11,0) x/[x-Momb ! COOTBETCTBEHHO M COINIACYIOTCS B IIpeaeiax
HOrpenHocTeil ¢ onbITHeIMU 3HaueHusMH —(230,0 + 8,5) x/k-Mmoap! u

—(118,7 £ 6,5) k[ Momp L.

Termmoemkoctrn o6pazmoB | (M = 0,8209 ) mw I (m = 0,8193 r) B
KOHJIeHcHpoBaHHOM coctosanu B wmHTepBaiie (80 — 370) K wm3mepensl B
MOJIyaBTOMAaTUYE€CKOM BaKyyMHOM ajuabaTudeckoMm Kkajgopumerpe TAY-10
(uzrotoBnienHoM B AO3T «Tepmuc», . MenaeneeBo MoCKoOBCKOU 00nacTv) B
xone S5 m 1 He3aBUCUMBIX CEpUN COOTBETCTBEHHO. llorpemHocTth M3MepeHus
TeroeMkocTu He mpeBbimaeT + 0.4 %, BOCIIPOM3BOAMMOCTH 3HAYCHUN — HE

menee = 0.1 %. DkcnepumeHTanbHble 3HaueHus Tteruioemkoctd | u |l
npeAcTaBlieHbl Ha pucyHkax 2 u 3. Ha xpuBoil TemrieparypHoOil 3aBUCUMOCTHU
TeioeMkoctd | oOHapykeHa  aHomaibHas  00nacTh, OOYCJIOBJICHHAS

aBiicHHeM BemiectBa B mHTepBasie (345 — 359) K. Temmeparypa miaBiacHUs
Tee = (364,09 = 0,02) K u gucrora obpazma X = (99,72 = 0,02) % wmom.
OIpeneseHbl METOJOM (HPAKIMOHHOTO IUTABIICHUS. ODHTAIBIUS W JHTPOMHS
waBnenns | okasamuce paBHbIMH Ag H = (29.35 = 0.02) x/x-moms™! u
AqsS = (80.61 + 0.06) [Ix-momp1-K? coorBerctBenHo. Ha ocHoBaHuu
CTJIXCHHBIX 3HAYCHHUI TETUIOEMKOCTH U IMapaMeTpoB TuIaBleHUs | paccuuTaHbI
cTaHgapTHble TepmMoauHamuueckue ¢yHkiuu | u |l B kKoHaeHCUpoBaHHOM
cocrossauu B nHTepBaie (80 — 370) K.
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Pucynok 2 — TemneparypHasi 3aBUCUMOCTb
TETUTIOEMKOCTH ATHII-2-1IHaHo-3-(2-pypwn)-2-
IIPOIIeHOaTa B KOHJACHCUPOBAHHOM COCTOSIHUU

Pucynok 3 — TemneparypHasi 3aBUCUMOCTb
TETUTIOEMKOCTH ATHII-2-11aHo-[3-(5-
dbenmn)-2-dypan]-2-nmporneHoara B
KOH/ICHCUPOBAHHOM COCTOSTHUU

CrannaptHbeie TepMoanHamuyeckue cBoictBa | u Il B cocrosHumn upeanbHOro
raza B remneparypaom uaTepBaie (0 — 1000) K paccunTanbl ¢ UCIIOIb30BaHHEM
METOJIOB CTAaTUCTUYECKOM TEPMOJMHAMHKHU, WX 3HadeHus npu T = 298,15 K

npuBeaeHbl B Tabnuie 1.

Tabmuna 1. CrangapTHeie TepMoarHaMuUYeckre cBoricTra I u 11 B cocTossHuM naeanbHOTO
raza npu 298.15 K

Coom A Hy /T A S A G/ T
Coenqunenue i
Jx-monp 1K1
I 250,8+1,3 127,7+0,6 2075+1,0 79,86 +£ 0,40
1 2666 £1,1 243,4+1,0 137,5+0,6 1059+1,2

Tabnuna 2. DxkcnepruMeHTalbHbIE 3HAYEHUs SHTaJIbIUK 00pa3oBanus yuacTHUKOB /[P
Y PACCUMTAHHAsI BHYTPEHHSSI SHEPIUU MOJIEKYIL.

Ne BemiecTso E5og, XapTpu ArHz98,ry

I /Moub
1 Otun-2-muano-3-(2-pypun)-2- 6285 2334 + 86

IPOIIEHOAT
2 OTuieH -67,9 525 + 0,4
3 [Tponunen -104,3 20,0 + 0,8
4 byranuen-1,3 -140,8 110,0 + 1,1
5 2-Bunundypan -288,3 27,8 + 3,6
6 AKPUIOHUTPUII -157,0 180,6 + 1,7
7 OTuiakpuiar -321,5 -331,4
8 (2)-2-ByrennuTpun -192,6 134,1 + 1,0
9 DTHIMETaKpUIIaT -356,6 -375,6 + 2,5
10 2-OypaHaKPHUIOHUTPUI -377,7 158,6 + 1,7
11 2-Metundypan -252,1 -764 + 1,2
12 2-OypaHHUTPUIT -321,8 1068 + 1,1
13 Otun-2-mano-[3-(5-henwmn)-2-gypan] _845,6 887 + 6,6
-2-IPOTICHOAT
14 2-meTui-5-penmndypan-3-kapooHoBast 6507 23421 + 9,97
KHCJIOTa

15 dbypan-2-kapOOHOBasI KUCIIOTA -398,3 -411,84 + 1,54
16 Dypan -217,2 -349 + 0,7

Ta6nuna 3. CrangapTHBIC YHTAIBIINHA W30I6CMHYECKIX PEaKIINi U CTaHAapTHHIE
SHTaIBIHMH 00pa3oBaHus 3TWI-2-ninaHo-[3-(5-pennn)-2-¢pypan]-2-nporneHoara B
ra3000pa3HOM COCTOSIHHUU.

A H, AcH,
wap et | e
1 5+6+7=1+2+2 —8,28 -233,1
2 5+8+7=1+2+3 1,70 -231,3
3 5+6+9=1+2+3 0,331 —-237,5
4 5+8+9=1+3+3 10,3 -235,7
5 12+4+7=1+2+2 -17,9 -233.9
6 12+4+9=1+3+2 -9,33 —238,3
7 10+9=1+3 9,45 -226,4
8 11+4+8+9=1+3+3+3 26,3 —233,6
< AfHygg15(r)> = —(233,6 + 1,0) k[l - Mos1b™?

Tabnuna 4. CrangapTHbIE SHTAJIBIIUU U30I6CMUYECKUX PEaKIU U CTaHAapTHbHIE
SHTAIBIINK 00pa30BaHus ITUI-2-1IHaH0-3-(2-(ypui)-2-porieHoaTa B
ra3000pa3HOM COCTOSTHUMU.

— :
e R e
1 14+16+5+6+7=13+2+2+15+11 -1,90 -115,8
2 14+16+5+8+7=13+2+3+15+11 5,96 -122,8
3 14+16+5+6+9=13+2+3+15+11 574 -121,6
4 14+16+5+8+9=13+3+3+15+11 13,6 —128.,5
5 | 14+16+12+4+7=13+2+2+15+11 ~11,1 ~116,1
6 14+16+12+4+9=13+3+2+15+11 —-3,46 -121,9
7 14+16+10+9=13+3+15+11 15,3 -110,0
<AfHygg15(r)>=—(119,5 + 11,0) k/Ix - Mosb™ !




